

## НАПРЯМУЮ

На минувшей неделе глава администрации Московского района Владимир КРОПОТИН обсудил с председателями ТСЖ и представителями домоуправляющих компаний ряд актуальных вопросов.

## КАК НАСТРОИТЬ ТЕЛЕВИЗОР?

Так, заместитель главы районной администрации Жанна Алферова доложила, что в целях определения способа приёма телевизионного сигнала специалисты посетили 780 одиноких граждан и 1660 нижегородцев, относящихся к малообеспеченной группе. Кроме того, в общественных местах и на многоквартирных домах были размещены информационные материалы с краткой инструкцией по подключению.

На встрече выступил представитель ООО «Инбитек-Телеком», обслуживающего 600 общедомовых антенн. Он дал некоторые пояснения и ответил на вопросы руководителей жилищных объединений.

## УБИРАЙТЕ, РАЗ ВЗЯЛИСЬ

Владимир Кропотин напомнил, что с 1 января 2019 года к оказанию услуги по обращению с твёрдыми коммунальными отходами приступил региональный оператор – ООО «Нижэкология-НН».

«Как любое новое дело, вывоз мусора требует отладки и корректировки. Мы обходим дворы, и у нас есть замечания к обслуживающей организации. Наши претензии – это переполненные контейнеры

## ОБСУДИЛИ СООБЩА



Для оперативной связи с региональными операторами в сфере обращения с коммунальными отходами открыты горячие телефонные линии: ООО «Нижэкология-НН» – 265-30-00, ЗАО «Управление отходами НН» – 288-88-77.

контейнеров. Необходимо решить все вопросы в рабочем порядке и в самые короткие сроки», – подчеркнул он.

Председатели ТСЖ также высказали свои замечания и призвали представителя регионального оператора сформировать график своевременного и качественного вывоза бытовых отходов.

В завершение мероприятия Владимир Кропотин, обратился к председателям ТСЖ с просьбой не игнорировать такие встречи. «Благодаря общению, обмену мнением и опытом мы сможем решать многие вопросы и находить выходы из непростых ситуаций», – резюмировал он.

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

**Глава администрации  
Московского района  
Владимир КРОПОТИН  
встретился с жителями  
блокадного Ленинграда.**

Поздравляя ветеранов с 75-летием со дня полного освобождения города от немецко-фашистских захватчиков, он отметил, что это одна из самых трагических страниц в истории нашей страны.

«Долгих 872 дня осаждённый город боролся, испытывая голод, холод, ужас от обстрелов и потери близких. Безусловно, для тех, кто родился в Ленинграде, кто пережил все тяготы жесточайшей блокады и дождался Победы – это особое событие. Мы пре-



Перед входом на Пискаревское мемориальное кладбище на мраморной доске выбита надпись: «С 4 сентября 1941 года по 22 января 1944 года на город было брошено 107 158 авиабомб, выпущено 148 478 снарядов, убито 16 744 человек, ранено 33 782, умерло от голода 641 803».



## ИМЯ С ОБЛОЖКИ

## ЗНАКОМЬТЕСЬ: АРКАДИЙ ГОЛИКОВ

Детские библиотеки МКУК ЦБС Московского района г. Нижнего Новгорода 22 января 2019 года присоединились к сетевой акции «Читаем Гайдара сегодня». Инициатором акции выступила Центральная городская детская библиотека им. А.П. Гайдара МБУ ЦБС г. Калуги.

Акция проводилась в связи с 115-летием со дня рождения детского писателя – основателя тимуровского движения Аркадия Петровича Гайдара.

Во всех детских библиотеках Московского района – ЦРДБ им. В.Г. Белинского, ДБ им. Н. Гастелло, ДБ им. Е. Никонова и ДБ им. В.И. Даля – для читателей были оформлены тематические книжные выставки. В день рождения писателя в библиотеках в течение всего дня звучали песни о Гайдаре, демонстрировались видеоролики о жизни писателя, буктрейлеры и мультфильмы по его книгам.

На абонементах читатели принимали участие в различных опросах, связанных с Аркадием Гайдаром. Также ребята узнавали о жизни и творчестве писателя, принимали участие в конкурсах и викторинах, играх, чтениях и литературных встречах.

В частности, в ЦРДБ им. В.Г. Белинского в старшем читальном зале прошла встреча с героями

Гайдара «Я поведу тебя в музей», во время которой состоялось торжественное открытие импровизированной музейной экспозиции, посвящённой жизни и творчеству писателя. Ленточки разрезали лучшие читатели. Библиотекарь – экскурсовод провёл экскурсию, которая сопровождалась показом слайдов. Звучали песни и военные марши, создававшие патриотический настрой.

Ребята с удовольствием посмотрели сценки кукольного мини-театра «Белиночка» «Два друга» (по отрывку из повести «Дальние страны») и «Телеграмма от папы» (из рассказа «Чук и Гек»).

Звучали отрывки из произведений «Горячий камень» и «Военная тайна», были показаны фрагменты из художественного фильма «Тимур и его команда».

Заинтересовали ребят предметы с выставки: компас, часы, галстук, красная звезда, голубая чашка без ручки, жестяная коробочка. Взяв в руки предмет, ребята должны были назвать соответствующее произведение писателя.

В 16 лет будущий писатель командовал полком, и этот факт не мог не вызвать у ребят вопроса: «Смог ли я в таком же возрасте быть командиром?».

Ирина ПОНОМАРЕНКО,  
зам. директора по работе с детьми

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

## ПРОФИЛАКТИКА И НАДЗОР ПРИНОСЯТ ПЛОДЫ

30 января в администрации Московского района прошло расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, на котором были подведены итоги работы органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений.

Открыл совещание глава администрации Московского района Владимир Кропотин. Затем заместитель главы администрации района Жанна Алферова проанализировала работу комиссии за 2018 год и рассказала о задачах на наступивший 2019 год.

Заместитель директора Марина Решанова доложила о деятельности управления социальной защиты населения по социальной реабилитации детей и семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. Начальник отделения по делам несовершеннолетних отдела полиции №4 Олег Попков проинформировал о состоянии преступности среди несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних за отчётный период, а прокурор Ярослав Спирин рассказал о действиях службы по защите прав несовершеннолетних.

Завершилась встреча награждением Благодарственными письмами учреждений образования и культуры, а также социальных педагогов заместителей директоров школ по воспитательной работе по итогам 2018 года.

По итогам работы за 2018 год на территории Московского района наблюдается снижение подростковой преступности на 37,5% (с 32 до 20 преступлений), удельный вес подростковых преступлений в общем количестве раскрытых преступлений составил 2,4% (2017 год – 4,5%). Количество групповых преступлений, совершенных подростками снизилось на 45,5% (с 11 до 9 преступлений), количество тяжких и особо тяжких преступлений снизилось на 18,2% (с 11 до 9 преступлений), количество преступлений, совершенных подростками, ранее совершившими преступления, снизилось на 68,8% (с 16 до пяти преступлений).

Наблюдается снижение количества преступлений, совершенных подростками в сфере незаконного оборота наркотических средств на 62,5% (с восьми до трёх преступлений).

## ВОКРУГ ЧТЕНИЯ

БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА  
В ПРОИЗВЕДЕНИЯХ ДАНИИЛА ГРНИНА

Так совпало, что 75-летие освобождения Ленинграда от блокады страны отмечает вместе со столетним юбилеем Даниила Гранина.

25 января в Центральной районной библиотеке им. А.С. Пушкина прошёл День информации «Век Даниила Гранина», посвящённый 100-летию со дня рождения писателя.

Кстати, Указом Президента РФ В.В. Путина 2019 год в российской культуре назван Годом Гранина.

В этот день в библиотеке собрались десятиклассники и семиклассники школы №115 и пятиклассники школы №69.

Беседу о жизни и творчестве Даниила Гранина и обзор книжной выставки «Корифей отечественной прозы» провела главный библиотекарь Марианна Воронкова.

Особое внимание в ходе Дня информации было уделено военным произведениям, среди которых особое место занимает уникальная документальная «Блокадная книга», написанная в соавторстве с замечательным белорусским писателем Алексеем Адамовичем.

Эта книга – уникальный обличительный документ истории города – вошла в список ста книг по истории, культуре и литературе народов РФ, рекомендемых школьникам для прочтения. Одним из документов при написании этой книги и стал «Дневник Тани Савичевой», ставший доказательством злодейства фашистов на Нюрнбергском процессе.

В библиотеке накоплен большой опыт работы с районным отделением общественной организации «Жители блокадного Ленинграда Нижнего Новгорода». Совместные мероприятия, организатором которых стала заведующая отделом обслуживания Нина Зотова, продолжаются 15 лет.

Встречи, воспоминания, книги, в которые вошли рассказы очевидцев, встречи блокадников с молодёжью района – вся эта нужная для нашей исторической памяти работа продолжается.

Марианна ВОРОНКОВА, главный библиотекарь  
**«СОКОЛ» НЕ ОСТАВИЛ СОПЕРНИКАМ ШАНСОВ**

20 января на ледовом поле ДЮСШ «Полёт» (директор – Оксана Юрьевна Кузина) состоялся праздник хоккея для детей 2011-2013 годов рождения. В мероприятии приняли участие более 50 воспитанников спортивной школы вместе со своими одиличами. Многие на праздник пришли целыми семьями.

Самые маленькие воспитанники (4-5 лет) тренеров-преподавателей отделения «Хоккей» Ильи Владимировича Горбачёва и Владислава Юрьевича Потапова показали умение кататься на коньках лицом, спиной, объезжать препятствия, владеть клюшкой. И это при том, что на коньках они стоят всего два месяца!

Ребята старших групп (три команды) провели турнир, в котором показали хорошие бойцовские качества и спортивные умения. Никто не хотел уступать соперникам по игре. Вратари команд – Игорь Райковский и Кирилл Докукин – стали любимчиками всех болельщиков.

Турнир проводился в один этап. Победители и призёры выявлялись по круговой системе.

Турнир показал, что хоккейная методика, используемая тренерами ДЮСШ, позволяет нашим воспитанникам играть на равных не только с ровесниками, но и с соперниками старшего возраста. Особенно отличился Захар Заварухин, который забил за турнир три шайбы. Команда «Сокол» (СОГ 2-1) не оставила ни единого шанса остальным командам и стала безоговорочным лидером домашнего турнира.

Поздравляем ребят с успехом, желаем им совершенствования спортивного мастерства и освоения новых высот!

Большую помощь в проведении праздника хоккея оказали родители воспитанников, которые были не только болельщиками, но и помощниками тренеров. Спасибо тренерам, ребятам и родителям за труд и старание!

Павел ГОРОХОВ